PROTOKOL NR LXXXI11/2023 ]
Z nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Ostrowca Swietokrzyskiego
z dnia 23 pazdziernika 2023 .

Obrady odbyty sie w trybie stacjonarnym w Urzedzie Miasta Ostrowca
Swietokrzyskiego, ul. Jana Gtogowskiego 3/5. Obrady rozpoczely sie o godz. 15.04.

W sesiji udziat wzieli:

1. Radni RM - zgodnie z zatgczong listg obecnosci (zaftgcznik nr 1a i 1b do
protokotu)

Wiceprezydent Miasta — Artur Lakomiec

Wiceprezydent Miasta — Krzysztof Kowalski

Skarbnik Miasta — Stawomir Kijak

Sekretarz Miasta — Anna Niedbata
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Nieobecni radni: Mateusz Czeremcha, Krystyna Dziewiecka, Jerzy Wrona.

Ad I/Otwarcie sesji Rady Miasta Ostrowca Swietokrzyskiego — stwierdzenie
quorum:

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dzien dobry Panstwu! Dzien dobry
Panstwu, otwieram LXXXIII (83), nadzwyczajng sesje Rady Miasta Ostrowca
Swietokrzyskiego, na podstawie listy obecnosci stwierdzam, ze posiadamy
wymagane kworum, by podejmowac prawomocne uchwaty. Prosze Panstwa
Radnych o zalogowanie sie do systemu.

Witam Radnych Rady Miasta. Witam Panéw Wiceprezydentow Miasta Ostrowca
Swietokrzyskiego - Pana Artura takomca i Krzysztofa Kowalskiego. Witam Skarbnika
— Pana Stawomira Kijaka, Panig Sekretarz — Anne Niedbate oraz wszystkich
Panstwa przybytych na obrady dzisiejszej sesji, a takze internautow, ktorzy
obserwujg nasze obrady online.

Prosze Panstwa, w dniu... Zanim przejde do informaciji, prosze Pana Karola Wéjcika
o zalogowanie sie.

Zanim przejde, prosze Panstwa, do sesji, w dniu 25 wrzesnia 2023 r. zmart Pan
Ryszard Binensztok, radny Rady Miasta Ostrowca swigtokrzyskiego w latach 1994-
2006. W latach 94-98 Pan Binensztok byt cztonkiem Zarzgdu Miasta,

a w kadencjach, kiedy petnit funkcje radnego, byt miedzy innymi cztonkiem Komisji
Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Mienia Komunalnego, Komisji

do Spraw Rodziny, Miodziezy i Polityki Spotecznej, Komisji Samorzgdowej oraz
Komisji Edukacji, Wychowania, Kultury i Sportu.

| w dniu 29 wrzesnia biezgcego roku zmarta Pani Jolanta Wnuk, rowniez radna Rady
Miasta w kadencji 1990-94. Pani radna w latach 90-92 byta cztonkiem Zarzadu
Miasta. Natomiast w czasie petnienia funkcji radnego byta cztonkiem Komisji
Zdrowia. Uczcijmy pamie¢ zmartych Radnych minutg ciszy.

Radni RM minutg ciszy uczcili pamie¢ zmartych radnych.



Przewodniczgca RM - |I. Renduda — Dudek - Dziekuje.

Szanowni Panstwo Radni! Jak zwykle na wstepie dwie informacje. Pierwsza dotyczy
ochrony danych osobowych, a wiec na pewno pamietamy, ale z moich obowigzkow
wynika, ze musze to Panstwu Radnym przypominac co sesja i kiedy wymieniamy
podczas obrad sesji swoje dane osobowe, czyli nazwisko, imig, adres, to pamietamy
o tym, ze sesja jest nagrywana, jest transmitowana, ale poniewaz jestesmy osobami
publicznymi, zgoda na publikacje tych naszych informacji, danych osobowych nie jest
wymagana od nas. Natomiast jezeli Pahstwo wymieniacie w swoich wypowiedziach
nazwiska, adresy, osob trzecich, to pamietajcie, ze musicie mie¢ upowaznienie od
tych oséb, ze wyrazajg zgode.

| nastepna informacja, dotyczgca tego, ze materiaty samorzadu, wszystkie materiaty,
materiaty samorzgdu na stronach samorzadu terytorialnego muszg byc¢
przystosowane dla oséb niepetnosprawnych. | obrady sesji Rady Miasta sg wtedy
uzupetniane o napisy dla oséb niestyszgcych. To tyle informaciji.

Ad ll/Przedstawienie porzadku obrad:

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Przechodzimy do ses;ji. Porzadek obrad
dzisiejszej sesji otrzymalismy, dotyczy trzech spraw. Pierwsza sprawa udzielenia
pomocy finansowej gminie Bodzechow i dwa projekty zwigzane z budzetem, projekt
uchwaty zmieniajgcy uchwate w sprawie uchwalenia budzetu gminy Ostrowiec
Swietokrzyski na rok 2023 oraz projekt zmieniajgcy uchwate w sprawie Wieloletniej
Prognozy Finansowej gminy Ostrowiec Swietokrzyski na lata 2023-2029. Czy
Panstwo Radni majg uwagi do zaproponowanego porzgdku obrad? Nie widze uwag,
wobec tego przechodzimy do porzadku.

Radni Rady Miasta obradowali wedtug zaproponowanego porzgdku obrad:

l. Otwarcie sesji Rady Miasta Ostrowca Swietokrzyskiego — stwierdzenie quorum.
Il.  Przedstawienie porzgdku obrad.
lIl.  Podjecie uchwat w sprawie:

1) udzielenia pomocy finansowej Gminie Bodzechow,

2)  zmieniajgca uchwate w sprawie uchwalenia budzetu Gminy Ostrowiec
Swietokrzyski na 2023 r.,

3) zmieniajgca uchwate w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Ostrowiec Swietokrzyski na lata 2023 — 2029.

IV.  Zamkniecie sesji Rady Miasta Ostrowca Swietokrzyskiego.
Ad lll/Podjecie uchwat w sprawie:

1) Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek — Pierwszy projekt uchwaty w sprawie
udzielenia pomocy finansowej gminie Bodzechéw. Projekt uchwaty byt
opiniowany przez Komisje Budzetu. Prosze Andrzeja Patke o zreferowanie opinii
Komisji.




Przewodniczgcy Komisji Budzetu - A. Patka - Pani Przewodniczgca! Komisja Budzetu
pozytywnie zaopiniowata ten projekt uchwaty.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek — Dziekuje. Czy Panstwo Radni majg
pytania do projektu tej uchwaty? Prosze, Wtodzimierz Stec.

Radny Wt. Stec — Dziekuje. Pani Przewodniczgca! Panowie Prezydenci! Szanowni
Panstwo, ja tak krotko chciatem tylko powiedzie¢ takie moje uwagi. Szkoda, ze nie
jest, nie ma informacji w uzasadnieniu, jaka to jest czes¢ ulicy, bo zeby sie
dowiedzied, to ja dzisiaj tam pojechatem i wiem, jak ta ulica juz w koncu wyglada, bo
to jest, chyba cata ulica sie nazywa Przyjazna, przynajmniej panowie, ktorzy tam
remontowali, mowili, Zze jest to cata ulica Przyjazna. Mozna byto to od razu ujac tutaj
w uzasadnieniu, ze jest to przedtuzenie, albo ulica Przyjazna. Potowa tej ulicy juz jest
zrobiona, wiec chyba to jest ta dotacja, o ktorej teraz rozmawiamy. Faktycznie - tak,
jak rozmawialismy na Komisji Budzetu pierwsza czesc, ktdra jest nie zrobiona, ktora
nalezy do miasta, jest praktycznie nieprzejezdna. Tam sie nie da jechac. | przy tej
okazji chciatbym zwréci¢ uwage Pana Prezydenta, zeby pamietat o ulicy
Konopnickiej. Chciatbym tez powiedzieé, zeby Pan pamietat o ulicy Matejki,
poniewaz w Wieloletniej Prognozie Finansowej jest budowa, momencik,
bezpiecznego przejscia dla pieszych - tak, ale bez remontu ulicy Matejki to nie ma
sensu w ogole chyba tego bezpiecznego miejsca budowac, poniewaz ulicg Matejki,
tak samo jak i ulicg Marii Konopnickiej, nie da sie jechac. Tak, ze tyle, tyle moich
uwag. Dziekuje bardzo.

Przewodniczgca RM - |I. Renduda — Dudek - Prosze Radna Ma.

Radna G. Maj - Pani Przewodniczgca! Panowie Prezydenci! Szanowni Panstwo! Ja
chciatabym zapytag, jak, ile, ilu mieszkancéw mieszka przy ulicy Przyjaznej,
mieszkancéw Ostrowca, oczywiscie chodzi mi o mieszkancéw Ostrowca, poniewaz
nie jestem cztonkiem Komisji Budzetu, wiec wiem, ze tam byta jakas dyskusja na ten
temat, a chciatabym sie dowiedzie¢ tak konkretnie. A powiem, dlaczego moje pytanie
w taki sposéb stawiam. Popieram jak najbardziej wszelkie sprawy zwigzane z
remontami drog, ale jesteSmy mieszkancami, przede wszystkim naszego miasta i
wiele interpelacji sktadalismy, czy to o ulice Zwierzynieckg, czy o ulice Borowikowa,
czy tez o inne ulice, ktére w zupetnosci w 100% sg na terenie naszego miasta, wiec
w tym wzgledzie chciatabym zapytac¢ o priorytety i ewentualnie, jakie losy bedg tych
ulic, ktore wymienitam? Dziekuje bardzo.

Przewodniczgca RM - |I. Renduda — Dudek - Dziekuje, prosze Radny Kamil
Stelmasik.

Radny K. Stelmasik - Dziekuje. A ja bym chciat poprosi¢ o informacje, moze to byto
dyskutowane na Komisji Budzetu - nie wiem, nie bytem - jaki jest catosciowy koszt tej
inwestycji i jakg czes¢ tego stanowi, co my mamy poméc gminie Bodzechéw?
Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Prosze, Radny Dariusz Kaszuba.
Radny D. Kaszuba - Panie Przewodniczgca, Panowie Prezydenci! Wysoka Rado!
Szanowni Panstwo! Przytgczam sie do pytania o ilos¢ mieszkancow Ostrowca
mieszkajgcych przy ulicy Przyjaznej. Dziekuje Panu Radnemu Stecowi za
wspomnienie ulicy, stanu ulicy Konopnickiej, bo przy tej ulicy akurat mieszkam, zas
skoro mamy taki koncert zyczen, ktory polega na przypomnieniu ulic, ktére powinny
by¢ wyremontowane w naszym miescie i tych ulic - wiemy, ze jest sporo. To

w kontekscie dzisiejszej uchwaty odnosnie pomocy gminy Bodzechow, jak
najbardziej przynajmniej ja bede gtosowat za, poniewaz stan ulicy jest mi znany, zas
kolega Radny Stec o tym stanie ulicy wspomniat, wiec remont jest jak najbardziej
konieczny. Niemniej jednak nieSmiato po raz wtoéry, nie wiem juz ktéry, ale pragne
przypomniec o koniecznosci remontu drogi, moze od nazwe jg ulicg wstydu, to jest




chyba odpowiednia nazwa, mowie o ulicy dojazdowej do szkoty podstawowej numer
14 na osiedlu Stawki od strony ulicy Hubalczykéw. Ten odcinek: géry, doty, doliny -
cata geografia. Panie Prezydencie, ulica dojazdowa od ulicy Hubalczykéw do szkoty
numer 14 jest drogg przez meke. Codziennie przejezdzajg tamtedy setki rodzicéw
przywozgcych dzieci do tej jednej z najwiekszych ostrowieckich szkot. Nie wiem, czy
jest sens skfada¢ interpelacje w tej sprawie, bo mysle, ze stan tej drogi jest akurat
ogolnie znany wszystkim, ale niemniej jednak bardzo prositbym o umieszczenie jej
na liscie dosc priorytetowej do wykonania naprawy nawierzchni. Dziekuje.
Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dziekuje. Prosze, Panie Prezydencie

0 odpowiedz.

Wiceprezydent Miasta - A. £akomiec - Pani Przewodniczgca! Szanowni Panstwo! To
chciatbym tak, zaczniemy od ulicy od ulicy Konopnickiej, tu jak rozmawialiSmy na
Komisji Budzetu tutaj, tak jak przekazatem Panu Radnemu, zgodnie, bodajze 2 czy 3
sesje temu, ta ulica byta dos¢ mocno dyskutowana i od razu zaczelismy dziatac.
Witasnie mamy juz informacje, ze decyzja administracyjna, bo tam generalnie to byta
droga, czes¢ byta droga powiatowa, byta zmiana priorytetow, i, i przeszta pod nasze
wiadanie. Wiasnos¢ drogi tu od strony, od strony Warynskiego do ulicy Trzeciakéw
jest drogg od 27 wrzesnia. | juz sie, ze tak powiem, mamy dokumentacje petng,
mozemy juz zaczgé na niej dziata¢. Tak, ze to sie zadziato pare miesiecy temu. W tej
chwili juz ten odcinek mamy uregulowany. To jest juz nasz, zgodnie z wpisem, tutaj
decyzja byta wadliwa, od strony Marii Dgbrowskiej do ulicy Prusa i w tej chwili byta 28
lipca - takg informacje otrzymaliSmy i wymagana jest zmiana. | po potwierdzeniu
zmiany dalej bedziemy mogli juz procedowac i gdziekolwiek w ogole pozyskiwac, to
jest dos¢ dituga ulica, jezeli, zeby, zeby w ogdle gdzies$ jg wyremontowac, musimy
skads mie¢ srodki zewnetrzne, wiec, wiec bedziemy czeka¢ na fundusze droég, czy,
czy w tej chwili by¢ moze inaczej sie bedzie nazywaty tam, gdzie bedziemy mogli
aplikowacé. Ale zeby aplikowa¢, musimy miec po prostu stanu uregulowany i to juz
zaczelismy robi¢ - tak jak rozmawialismy bodajze 2 czy 3 sesje temu.

Co do ulicy Matejki - to nie jest, te przejscia dla pieszych dla no z myslg

0 uczestnikach ruchu pieszego, méwimy tutaj o szkole przy szkole podstawowej
numer jeden. To nie jest tak, ze tylko bedziemy pasy robi¢ i te wzniesienia, progi,
czy, czy, czy te udogodnienia, ale tez bedzie oswietlenie i kilka, kilkanascie metrow
w tg strone i w tg - na pewno jest w tym projekcie. Wiec to nie dotyczy tylko samego
przejscia, ale tez tej infrastruktury dojazdowej, wiec tu na pewno bedziemy, bedziemy
zastanawiac sie, czy catosc¢ ulicy Matejki, cho¢ tez tu nie jest krotki odcinek i na
pewno nie, nie, nie bedziemy, bedziemy mogli to w ten sposob to zrobi¢. By¢ moze
tak bedzie, na tg chwile procedujemy, procedujemy ten projekt, na ktéry mamy
pienigdze.

Co do ulicy, ile mieszkancow ulicy Przyjaznej - jest to mniej wiecej, no chyba nawet
wiecej jest mieszkancéw ulicy Przyjaznej na terenie Gminy Ostrowiec niz na terenie
gminy Bodzechow. Chce zaznaczyé, chce zaznaczyc¢ jedng, jedng rzecz, ze ta ulica,
ktéra w tej chwili jest juz to, co Pan Radny Stec, mowit, ze bedzie juz prawie jest na
ukonczeniu, czy, czy jest, czy jest gotowa, w kazdym badz razie to bedzie stuzyto
jako objazd dla naszych mieszkancow. W zwigzku z tym, ze ulica Przyjazna nie ma
jeszcze kanalizacji, tu od naszej strony, z Ostrowca Swietokrzyskiego, pierwotnie jest
na rok 2025, taka inwestycja szykowana, by¢ moze uda sie zrealizowac¢ w 2024,

a w tej chwili realizowany jest, czy to bedzie wymiana, czy wzmocnienie wodociggu
ze wzgledu na stabe cisnienie wody, w tej chwili przy ulicy Przemystowej jest, bedzie
robione wiasnie takie wzmocnienie. O chodzi tu oczywiscie o ci$nienie wody.




Co do Zwierzynieckiej, to mamy rozstrzygniecie konkursow, bedziemy, bedziemy tg
ulice robi¢, wiec dla nas jest to bardzo wazna ulica ze wzgledu na to, ze ona jest
szlakiem komunikacyjnym, od tej ulicy duzo zalezato, wtasnie te drogi boczne, czyli
mowimy tu o Migdatowej o tych pomniejszych drogach po sgsiedzku ze wzgledu na
to, ze tam jest uktad wodny, uktad opadowy i uktad wod deszczowych taki, ze tam
potrzebne sg 2 zbiorniki, ktore te wody bedg odprowadzane do tych zbiornikéw i zeby
cokolwiek, ktorg ktérgs z tych ulic zrobic, trzeba zacza¢ od ulicy Zwierzynieckiej jako
tej gtéwnej osi kregostupa wszystkich tych bocznych. | w tej chwili mamy, mamy
wiasnie srodki na tg droge i bedziemy, bedziemy jg robic.

Co do ulicy Borowikowej i bocznej - to juz rozmawialiSmy kiedys, jezeli tam, gdzie
jest kanalizacja i pozwalajg nam na to, infrastruktura wewnetrzna, znaczy
podziemna, bedziemy na pewno procedowac i, i te ulice systematycznie w ramach
mozliwosci budzetu realizowaé. Koszt catej inwestycji jest 142.000, ponad 142.175
zt.

Co do ulicy Hubalczykow - bytem, widziatem i tam bedziemy starali sie zrobic,
zagospodarowac przede wszystkim to boisko, dawne boisko, w tej chwili to juz jest
po budzecie obywatelskim, tam bedzie inwestycja. Mysle, ze dla wszystkich bedzie
to, bedzie to, ta droga bedzie z korzyscia, i caty uktad komunikacyjny, tam réwniez
bedzie odnawiany. Dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Czy Panstwo Radni majg dalsze pytania
do projektu tej uchwaty? Nie widze. Wobec tego przechodzimy do gtosowania
projektu uchwaty... A prosze jeszcze Wiodzimierz Stec.

Radny Wt. Stec - Dziekuje Pani Przewodniczaca. Ja jeszcze do Pana Prezydenta,
takg jedng rzecz: w zwigzku z dzisiejszym gtosowaniem i pomocy gminie
Bodzechdw, mam takg prosbe, zeby jednak, zebysmy my radni, a szczegdlnie radni
opozycyjni nie dostawali ciggle odpowiedzi, ze brak pieniedzy. Bo to jest wazne do,
tutaj, do postawienia. Tak, ze ja na pewno tez bede za wspotpracg. Na pewno sie
tutaj przyda. Dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Prosze Aron Pietruszka.

Radny A.Pietruszka - Pani Przewodniczgca! Wysoka Rado! No to nie jest tak, ze
tylko radni opozycyjni dostajg odpowiedzi negatywne, czy oddalajgce dang
inwestycje. Réwniez my jako radni Klubu "TAK dla Samorzgdu" otrzymujemy rézne
odpowiedzi. Tak, ze to nie jest jakas ztosliwos¢, tak mi sie wydaje. Dziekuje.
Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Prosze, Panie Prezydencie. Tak?
Wiceprezydent Miasta - A. takomiec - A juz ja juz odpowiem, moze obu Panom.
Znaczy tu powiem tak: Panie Radny, ze my nie dzielimy radnych, ani mieszkancéw,
na radnych opozycyjnych, koalicyjnych, czy jeszcze innych. Tak, ze dla nas wszyscy
mieszkancy sg, wszyscy mieszkancy zastugujg na godne warunki mieszkania i zycia.
| powiem tak, ze jeszcze wazng, uzasadnieniem, moze nie uzasadnieniem, ale tez
wazng inicjatywg ze strony tutaj naszej i, i Pana Wojta Gminy Bodzechoéw jest to, ze
to, co mowilismy o srodkach dotyczgcych, dotyczgcych terendw inwestycyjnych przy
ulicy Samsonowicza, tez bedziemy chcieli procedowa¢ budowe ,bypassu” do ulicy
Katy Denkowskie, zeby odcigzy¢ naszych mieszkancow. Przypomne i ten, ta droga
bedzie przebiegata po terenie gminy Bodzechdw i na terenie gminy Bodzechow,

w zwigzku z tym rozmawiamy szerzej nie tylko tu o tej jednej inwestycji, ale o
szerszej wspotpracy na przyszie lata. Tak, ze w tym kierunku tez bym widziat to jako,
ze tak powiem, moze nie tyle jaskotke, ale, ale, ale w ten sposdb naszg wspotprace
z o$ciennymi gminami, nie tylko z gming Bodzechdw.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Czy jeszcze Pan Radny Stec? Prosze.
Radny Wt. Stec - Jedno stowo do tej, chciatbym sie odnie$¢ do, do Kolegi Pietruszki.
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Ja nie méwitem, ze tylko radni opozycyijni. Tak, ze to taka mata uwaga. Trzeba sie
wstuchiwac. Dziekuje bardzo.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Prosze, Radny Stanistaw Choinka.
Radny St. Choinka - Pani Przewodniczgca, Panowie Prezydenci! Wysoka Rado!
Bardzo cieszy mnie, ze dzisiaj Koledzy Radni sprawdzili stan nawierzchni ulicy
Przyjaznej. Mysle, ze mieszkancy tez tej ulicy zastugujg na to, zeby mie¢ kanalizacje
sanitarng i nawierzchnie, powiedzmy, asfaltowa, czy to w innej jakiejs formie. Ale
réwniez jest to wyraz takiej wspotpracy miedzy dwiema gminami, gming Bodzechow
i gming Ostrowiec, ktorg przed chwilg Pan Prezydent potwierdzit. Mysle, Zze to bedzie
taki tgcznik miedzy osiedlem Koszary a wsig Sudot. | mysle, ze Panstwo tez znacie
pewnie historie tej, tej skromnej drozki, ktora kiedys byta gtownym traktem na Battow.
Tak, ze cieszy mnie, ze ta akurat ulica, mysle, ze o pieknej nazwie Przyjaznej,
wzbudzita tyle emocji wsréd radnych. Dziekuje. Pieknie dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Czy jeszcze Panstwo majg pytania? Nie
widze. Wobec tego gtosujemy projekt uchwaty w sprawie udzielenia pomocy
finansowej gminie Bodzechéw. Kto jest za podjeciem uchwaty, naciska przycisk

i podnosi reke. Kto jest przeciw, naciska przycisk i podnosi reke. | kto sie wstrzymat,
naciska przycisk i podnosi reke. Stwierdzam, ze uchwate podjeliSmy jednogto$nie.

Radni RM jednogtosnie podjeli uchwate w sprawie udzielenia pomocy finansowej
Gminie Bodzechow (imienny wykaz gtosowania stanowi zatgcznik nr 2 do
protokotu).

Patrz uchwata Nr LXXXIIl/102/2023 - zatgcznik nr 3 do protokoiu.

2) Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Przechodzimy do kolejnego projektu
uchwaty zmieniajgcej uchwate w sprawie uchwalenia budzetu gminy Ostrowiec
Swietokrzyski na rok 2023. Czy... Poprosze Przewodniczgcego Komisji Budzetu

0 opinie komisiji.

Przewodniczgcy Komisji Budzetu - A. Patka - Pani Przewodniczgca! Komisja Budzetu
pozytywnie zaopiniowata ten projekt uchwaty. Dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Czy Panstwo Radni majg pytania do
projektu tej uchwaty? Prosze radny Marcin Marzec.

Radny M. Marzec - Dziekuje. Pani Przewodniczgca! Panowie Prezydenci! Wysoka
Rado! Szanowni Panstwo! Moje pytanie dotyczy punktu pierwszego, to znaczy
zwiekszenia planowanych dochodéw o kwote 300.000 zt. W zwigzku z uzyskaniem
tychze wplywow, jednoczesnie zwieksza sie o kwote 195.000 zt planowane wydatki
zwigzane z inkasem tej optaty, co stanowi 65%. Rozumiem, Ze po tych 65% to jest
stata, bo co$ mi sie tak kojarzy, bo dawno zeSmy na, na ten temat nie podejmowali
decyzji jako Rada, ale poddaje jak gdyby pod rozwage i zastanowienie sie,
wysokosci tej optaty, bo wydaje mi sie, ze 65% jak gdyby tych Srodkow jest
"zjadane", czy to, czy to rzeczywiscie taka kwota powinna by¢ i czy ona nie jest, aby
zbyt, zbyt wysoka, ale to by¢ moze, nie wiem, czy dyrektor targowisk, czy Pan
Prezydent chciatby w tej sprawie zajg¢ stanowisko. Dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dzigkuje. Czy Panstwo Radni majg
pytania? Prosze, Dariusz Kaszuba.

Radny D. Kaszuba - Pani Przewodniczgca! Panowie Prezydenci! Wysoka Rado!
Szanowni Panstwo! Moje pytania odnosnie strony 25 sg nastepujgce. To z takg
pewng jednak troskg patrze na pkt 6 uzasadnienia i 12 - chodzi tutaj o to, aby
zagospodarowac srodki zwigzane z promocjg miasta poprzez sport na kwote




120.000 zt, jak rowniez zapewnienie srodkow w kwocie 213.000 zt na dotacje dla
organizacji pozarzgdowych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej

i sportu. Pytanie jest nastepujgce: czy bedg w tej kwestii organizowane konkursy

i czy wystarczy czasu? Bo przeciez mamy juz za chwile listopad, aby te pienigzki
ogtosi¢, przyjac, rozliczy¢ i wydatkowac¢ w odpowiedni sposob.

Jak rowniez pytanie mam odnosnie punktu czwartego, ktory dotyczy przesuniecia
$rodkéw 43.420 zt w ramach budzetu $rodowiskowego, Srodowiskowego -
przepraszam — Domu Samopomocy "Przystan" na wydatki biezgce, to znaczy, ze cos
nie zostato z budzetu zuzyte, kupione i te srodki zbywajg i co bedzie sie

z nimi dalej dziato? | ostatnie pytanie mam dotyczace punktu numer 13. Nie wiem, co
powoduje takg kolejnos¢ punktéw w uzasadnieniu. Uzasadnienie nie idzie ani
kwotowo od rosngcych do malejgcych, wydawanych badz zwiekszonych srodkow.
Nie idzie tez w kolejnosci dziatami. Dlatego dziwie sie, dlaczego dopiero

w trzynastym punkcie zjawit sie najwazniejszy chyba punkt tej uchwaty, poniewaz
dotyczy on wycofania ponad miliona ztotych przeznaczonych na remonty drég. No

i stad od razu pytanie: jakie drogi nie zmiescity sie w kwotach, w tych srodkach, ze
ten miniony jest przesuwany na pézniej praktycznie, zmniejsza sie planowane
wydatki 0 1.074.000 zt. To wszystkie pytania. Dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dzigkuje, prosze Panie Prezydencie,
moze... Poniewaz pare pytan byto, wiec prosze o wyjasnienie.

Wiceprezydent Miasta - A. takomiec - Pani Przewodniczgca, Szanowna Rado! Ja
moze zaczne od ostatniego pytania, zeby, zeby juz uscislic. Generalnie na tym
paragrafie jest ponad 4, okoto 4 milionow, jest fizycznie niemozliwe, zebysmy

w tym roku tych wszystkich srodki wydawali, wydali. Jestem Swiecie przekonany, ze
w przysztym roku te srodki juz w nowym budzecie wrdcg na swoje miejsce. No w tym
roku nie jestedmy w stanie po prostu tego wydac. Jeszcze tam ponad

3 miliony srodkow zostaty i na pewno na te inwestycje, ktore sg zaplanowane na ten
rok, wszystkie bedg wykonane.

Co do zwiekszenia planowanych dochodéw na kwote 300.000, to za chwilke
przekaze gtos Panu Skarbnikowi, ale tu pozwole sobie jeszcze odpowiedzie¢ na pkt
6112, czyli méwimy o promociji poprzez sport i o dotacje. Tak, ze promocja poprzez
sport jest wydatkowana poprzez postepowania przetargowe i zostanie i z tego, co
prezesami kluboéw rozmawiatem, przynajmniej tych naszych tutaj, ostrowieckich jest
to mozliwe do realizacji, jest to mozliwe do wykonania. | rowniez to samo sie dotyczy
dotacji, gdzie, gdzie tez bedg te srodki wydatkowane zgodnie z regulaminem
konkursow. A co do pytania dotyczgcego inkasa - juz oddaje gtos Panu Skarbnikowi.
Skarbnik Miasta — S. Kijak - Pani Przewodniczgca! Panstwo Radni! Inkaso ustalane
jest w drodze uchwaty Rady Miejskiej. To Panstwo podejmowali decyzje o tym
powiekszeniu. Te 65%, no wydaje sie duzo, ale bierzemy pod uwage, ze sg to
dochody naszego zaktadu budzetowego. Jak panstwo wiecie, w poprzednim roku,
musieliSmy przeznaczy¢ tam ponad 400.000 zt na dotacje dla tego zaktadu, bo bez
inkasa nie byt w stanie funkcjonowa¢ mimo polepszenia warunkéw, mimo - tak
powiem - sporego obrotu na tym, na tym placu targowym. No to koszty tego zaktadu
tak rosng, ze bez dodatkowych srodkéw nie sg w stanie, to sg pienigdze, ktore oni
sami wypracowali, te 300.000. Wiemy juz, ze przekraczamy plan, ktory byt
zaplanowany na ten rok optaty targowej, to byt 800.000. Teraz widzimy, ze

w kolejnych miesigcach bedzie, na pewno przekroczymy ten plan, wobec czego
podnosimy plan 300.000, a te 195 przeznaczamy na funkcjonowanie zakfadu
budzetowego, ktérego kondycja finansowa wcale taka dobra nie jest i bez tych
pieniedzy na pewno musielibySmy to w jakiej$ innej formie ich dofinansowac.




Co do wydatkéw na Srodowiskowy Dom Samopomocy tam byta zaplanowana juz

w projekcie budzetu kwota 100.000 na opracowanie dokumentacji budynku przy ulicy
Putanki, okazato sie, ze ten przetarg wyszedt taniej. Wyszto tam koto 57.000, wobec
czego te pozostate pienigdze jakby zblokowane na koszty inwestycji zostawiamy

w planie finansowym tego zaktadu, Srodowiskowego Domu Samopomocy, zeby oni
mogli to na swoje wydatki przeznaczy¢. W tym roku akurat ich sytuacja finansowa nie
jest taka zta. Nie zwiekszali$my im budzetu, wobec czego w ramach budzetu SDS-u
te pienigdze zostajg. Mysle, ze na wszystkie pytania udzielilismy odpowiedzi.
Dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dziekuje, prosze radny Marek Giemza.
Radny M. Giemza - Pani Przewodniczgca! Szanowni Panstwo! Wysoka Rado! Panie
Prezydencie! Ja mam pytanie dotyczgce punktu 13, bo tutaj Pan Prezydent juz po
czesci powiedziat, no ale stgd moje pytanie: dlaczego nie mozna byto zrealizowac
tych remontéw tych inwestycji w tym roku, zgodnie z zaplanowanym budzetem? Co
jest tego powodem tych opdznien i braku realizacji zaplanowanych remontow? No
tych drég i remontéw jest jednak sporo i mozna bylo je zrealizowac i zaplanowac
troszeczke wczesniej. Dziekuje.

Przewodniczgca RM - |I. Renduda — Dudek - Czy Radny Dariusz Kaszuba zgtaszat
sie do gtosu? Nie? To prosze o wyjasnienie.

Wiceprezydent Miasta - A. kakomiec - Pani Przewodniczaca! Wysoka Rado! Srodki
te... Znaczy wszystkie remonty, ktore byty planowane w tym roku, bedg praktycznie
zrealizowane. Srodki, ktére tam sie pojawity, bodajze we wrzesniu, 25 wrzesnia, byta
to, czy... Pietnastego? Przepraszam. Byfa to rekompensata, ktorg, ktérg dostaliSmy
w zwigzku z utraconym dochodem w podatku PIT - 23 miliony. Cze$¢ tych srodkéw
weszta wiasnie na te remonty i w zwigzku z tym od wrzesnia po prostu dysponujemy
tym srodkami od 15 wrzes$nia, wiec nie sposob tych srodkéw wydatkowaé. To, co
bedziemy wydatkowac i teraz zaplanowali$my, na pewno, na pewno to bedziemy
realizowac. A co do przysztego roku przysztego budzetu, na pewno, na pewno
bedzie wystarczajgca ilos¢, zeby przynajmniej fizycznie w 2024 r. zrobic to, co
planujemy. Dziekuje bardzo.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dziekuje. Czy Panstwo Radni majg
jeszcze pytania? Prosze radny Marcin Marzec.

Radny M. Marzec - Pani Przewodniczgca! Panowie Prezydenci! Wysoka Rado!
Szanowni Panstwo! Mam jeszcze pytanie dotyczgce Zaktadu Ustug Miejskich -

pkt 11 w uzasadnieniu. Tam jest kwota 600.000 zt na dotacje inwestycyjng, na zakup
podnosnika koszowego i urzgdzenia do parowego usuwania chwastéw. O ile to
drugie urzadzenie zaktadam, Zze bedzie sensu stricte wykorzystywane dla niskich
tematow, o tyle ten podnosnik koszowy, zastanawiam sie, czy tez tylko do jak gdyby
do obstugiwania o$wietlenia, na przyktad wymiany, czy napraw miejskich, czy tez
bedzie mogt ZUM wykorzystywac to, albo czy planuje wrecz, albo czy bedzie mégt

i czy planuje wykorzystywac to po prostu dla celéw komercyjnych, to znaczy dla
klientow nieinstytucjonalnych, nie miejskich, tylko zewnetrznych. Tak, tak. Dziekuje.
Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Prosze, Panie Prezydencie.
Wiceprezydent Miasta - A. £akomiec - Panie Przewodniczgca! Wysoka Rado! Znaczy
tu nie chodzi tylko i wytgcznie o wymiane oswietlenia czy naprawy obudowy. Przede
wszystkim ZUM tyle korzysta z zewnetrznych ustugodawcéw, chodzi o podnosnik
koszowy dotyczgcy tez miedzy innymi wycinki drzew i catej, catego dbania

o infrastrukture, czy ekologiczng, czy mowimy tutaj, oswietleniowg, czy tez, czy tez
réznego rodzaju budynki, bo oni sg zarzagdcg budynkéw. Tak, ze tu tez czy rynne
poprawic. Wszystko to do tej pory byto uzyskiwane z zewnetrznych zrodet. | mysile,




ze jezeli czasu starczy i bedzie taka mozliwosc¢, mysle, ze nie widze tu
przeciwwskazan, zeby dochody gminy powigekszaty sie o zewnetrzne ustugi Zaktadu
Ustug Miejskich. Ale to, to jest kwestia biezgcej, biezgcej, to na pewno to nie bedzie
wiodgcg jakags dziatalnoscig ZUM-u. Przede wszystkim ilosc, ilos¢
wykorzystywanych, wykorzystywanych wtasnie podnosnikéw koszowych, ktére
musieli z zewnetrznych firm wynajmowag, na tyle jest optacalna, ze mozemy smiato
kupi¢, czy dotowac zakup tego podnosnika na wtasnos¢ ZUM-u? A co do, co do
parownicy - no w tej chwili tak chcemy mysle¢ proekologicznie, no i tez wszelkiego
rodzaju obostrzenia co do chemicznego usuwania chwastow sg na tyle
skomplikowane i dos¢ ograniczajgce prace Zaktadu Ustug Miejskich, ze taka
parownica, przynajmniej tg, co testowano, byta w ZUM-ie i, i co w innych miastach
réwniez jest, jest o tyle bezpieczna i o tyle ekologiczna, ze tu w ogodle nie ma
zadnych Srodkéw chemicznych. To jest wszystko temperatura, para, wiec...

A w dziataniu jest efekt ten sam, albo lepszy. | natychmiastowy. Dziekuje.
Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dziekuje bardzo. Czy jeszcze sg pytania
dalsze do projektu tej uchwaty? Nie widze. Wobec tego przechodzimy do gtosowania
projektu uchwaty zmieniajgcej uchwate w sprawie uchwalenia budzetu gminy
Ostrowiec Swietokrzyski na rok 2023. Kto jest za podjeciem uchwaly - naciska
przycisk i podnosi reke. Kto jest przeciw - naciska przycisk i podnosi reke. | kto sie
wstrzymat - naciska przycisk i podnosi reke. Stwierdzam, ze uchwate podjelismy
jednogtosnie.

Radni RM jednogto$nie gfoséw podjeli uchwate zmieniajgcg uchwate w sprawie
uchwalenia budzetu Gminy Ostrowiec Swietokrzyski na 2023 r. (imienny wykaz
gtosowania stanowi zatgcznik nr 4 do protokotu).

Patrz uchwata Nr LXXXIII/103/2023 - zafgcznik nr 5 do protokotu.

3) Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Kolejny projekt uchwaty zmieniajacy
uchwate w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Ostrowiec
Swietokrzyski na lata 2023-2029. Prosze, Panie Przewodniczacy Komisji Budzetu o
podanie nam opinii Komisji.

Przewodniczgcy Komisji Budzetu - A. Patka - Pani Przewodniczgca! Komisja Budzetu
tez pozytywnie zaopiniowata ten projekt uchwaty. Dziekuje.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Czy Panstwa Radni majg pytania?
Prosze radny Marek Giemza.

Radny M. Giemza - Pani Przewodniczgca! Panie Prezydencie! Ja mam pytanie takie,
w ktdrej czesci bo tu chodzi o pkt 13, znowu pkt 13, w ktérej czesci ulicy Miodowej
bedzie realizowana, tutaj inwestycja przebudowa drogi dla pieszych i drogi dla
rowerow w ulicy Miodowej. | co w ramach tej kwoty w tym przedsiewzieciu jest
planowane? Widze ponad milion ztotych, co w ramach tego ma by¢ zrobione?
Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Czy Panstwo Radni majg dalsze
pytania? To prosze, Panie Prezydencie.

Wiceprezydent Miasta - A. takomiec - Pani Przewodniczgca! Szanowni Panstwo!
Generalnie to bedzie przebudowywana, dostalismy 9, dostalismy $rodki finansowe na
przebudowe, modernizacje lub wykonanie 9 $ciezek rowerowych

i 9 przy tych Sciezkach traktow dla pieszych. Akurat w tym przypadku, o ktérym Pan
Radny méwi, jest, bedzie to po wielu latach eksploatacji wymieniona catkowicie
Sciezka rowerowa od ulicy Siennienskiej do ulicy praktycznie Gosciniec. Tak, ze to
jest ta, ktéra bodajze kilkanascie lat temu byta z kostki brukowej. W tej chwili to




bedzie z masy, bedzie poprawiony chodnik ze wzgledu na bezpieczenstwo i stad te
nasze srodki zewnetrzne, ktore otrzymalismy. W wiekszosci, to bedzie wymiana.
Tam przy ulicy, bodajze, bedzie nowa, catkowicie bedzie przy ulicy Dunalka, tam,
gdzie wiasnie ta inwestycja, ktora byta ostatnio robiona, ten tgcznik miedzy ulicg
Siennienskg a ulicg Battowskg. Tam jest kawatek takiej drogi, gdzie brakuje sciezki
rowerowej i brakuje wtasnie drogi. To przy, przy tym wtasnie bedziemy mieli
catkowicie nowy trakt pieszy i Sciezke rowerowa.

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Dziekuje bardzo. Czy sg dalsze pytania
do projektu tej uchwaty? Nie widze. Wobec tego przechodzimy do gtosowania
projektu uchwaty zmieniajgcej uchwate w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej
gminy Ostrowiec Swietokrzyski na lata 2023-2029. Kto jest za podjeciem uchwaty -
naciska przycisk i podnosi reke. Kto jest przeciw - naciska - przycisk i podnosi reke.
| kto sie wstrzymat - naciska przycisk i podnosi reke. Stwierdzam, ze uchwate
réowniez podjelismy jednogtosnie.

Radni RM jednogfo$nie podjeli uchwate zmieniajgcg uchwate w sprawie Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Ostrowiec Swietokrzyski na lata 2023 — 2029 (imienny
wykaz gfosowania stanowi zatgcznik nr 6 do protokotu).

Patrz uchwata Nr LXXXII1/104/2023 - zatgcznik nr 7 do protokofu.

Ad IV/Zamkniecie sesji Rady Miasta Ostrowca Swietokrzyskiego:

Przewodniczgca RM - I. Renduda — Dudek - Ja Panstwu wszystkim bardzo
serdecznie dzigkuje. W ten oto sposéb zakonczyliSmy porzadek obrad i zamykam
obrady LXXXIII nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Ostrowca Swietokrzyskiego.

Sesja zakonczyta sie o godz. 15.39.

Przewodniczyta:
Przewodniczgca Rady Miasta Ostrowca Swietokrzyskiego - Irena Renduda-Dudek

Protokotowaty: Marta Kaminska, Magdalena Pofetek
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